



ШКОЛА ДЛЯ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ ПО ВОПРОСАМ РЕАЛИЗАЦИИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ПРОЕКТОВ 25-27.11.2010 ТОМСК

Программа Школы предполагает проведение тренингов и мастер-классов, в рамках которых ведущие специалисты из российских и зарубежных фондов, поддерживающих деятельность в сфере науки и образования, расскажут о программах, реализуемых данными фондами, и дадут практические рекомендации по подготовке заявок.

Также участники Школы встретятся с известными учеными и организаторами науки, представителями органов государственной власти, в сферу ответственности которых входят вопросы науки и образования.

ОСНОВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ФОРУМА

• СЕКЦИИ:

-«Развитие международного сотрудничества в сфере науки и технологий: возможные сценарии и перспективы»;

-«Интернационализация высшего образования: проблемы и тенденции»;

-«Программы международного научно-технического сотрудничества: практические аспекты»;

-«Академическая мобильность и междууниверситетское сотрудничество: вклад в совершенствование национальной сферы науки и образования».

• **ШКОЛА ДЛЯ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ** по вопросам реализации международных проектов.

• **ЭКСПЕРТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ** «Опыт стран Европейского Союза в вопросах разработки и внедрения законодательных инициатив, способствующих повышению уровня привлекательности карьеры молодого ученого и развитию академической мобильности».

• **НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ** «Ресурсоэффективные технологии для будущих поколений».

Организаторы оставляют за собой право вносить изменения в программу.

УЧАСТНИКИ ФОРУМА

- российские молодые ученые, представляющие научные организации и образовательные учреждения Сибирского федерального округа,
- молодые ученые из других государств-участников СНГ,
- выпускники вузов СФО - соотечественники, успешно реализующие себя в профессиональной сфере в зарубежных научных и образовательных центрах,
- представители органов государственной власти,
- эксперты из России, государств-участников Содружества Независимых Государств и Европейского Союза.

Всем кандидатам на участие в Форуме следует заполнить заявку в электронном виде и отправить файл на электронный адрес sfo@rosmu.ru (соответствующий файл-образец доступен для скачивания на сайте Общероссийской общественной организации «Российский союз молодых ученых» – <http://rosmu.ru> и на сайте Национального исследовательского Томского политехнического университета <http://tpu.ru>).

Заявки принимаются **до 25 октября 2010 года** включительно. Отбор участников осуществляется организаторами Форума. О результатах отбора заявителям будет сообщено до 2 ноября 2010 года, после чего всем лицам, отобранным для участия, будут направлены приглашения от организаторов Форума.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОМСКА
НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ТОМСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
ТОМСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ РОССИЙСКОГО СОЮЗА МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

Fo ФОРУМ 22 - 28.11.10	ТОМСК	S СИБИРСКОГО	F ФЕДЕРАЛЬНОГО	O ОКРУГА
Yo МОЛОДЫХ http://rosmu.ru	УМОР	При поддержке Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству		
Sci УЧЕНЫХ http://tpu.ru	ТПУ	II ФОРУМ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ СФО «МЕЖДУНАРОДНОЕ И МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО: НОВЫЙ ВЗГЛЯД НА РАЗВИТИЕ КАРЬЕРЫ МОЛОДОГО УЧЕНОГО»		

22 - 28 НОЯБРЯ 2010

ТОМСК

<http://rosmu.ru>

<http://tpu.ru>



Уважаемые коллеги!

Расширение международного сотрудничества в сфере науки и образования является одним из приоритетных направлений деятельности Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество). Современные тенденции развития мирового сообщества подтверждают важность этой работы, которая способствует повышению эффективности национальной научно-образовательной сферы и имеет особую актуальность для нашей страны в связи с выбранным курсом на построение в России инновационной экономики.

В рамках содействия развитию инновационного и международного сотрудничества в сфере науки и образования на пространстве СНГ Россотрудничество разрабатывает и осуществляет различные программы и проекты. В частности, Агентство является национальным заказчиком-координатором Межгосударственной целевой программы инновационного сотрудничества государств – участников СНГ до 2020 года. Обладая широкой сетью российских центров науки и культуры (РЦНК) за рубежом, Россотрудничество приступило к открытию на их базе центров инновационного сотрудничества. Совместно с ведущими российскими вузами реализуется проект создания Сетевого открытого университета СНГ и многое другое. Искренне надеюсь, что все эти новые направления деятельности могут быть использованы для взаимодействия молодых представителей научно-образовательного сообщества.

В этой связи Россотрудничество приветствует и поддерживает проведение в Томске II Форума молодых ученых Сибирского федерального округа «Международное и межрегиональное сотрудничество: новый взгляд на развитие карьеры молодого ученого», который организуется Российским союзом молодых ученых, Национальным исследовательским Томским политехническим университетом и Администрацией города Томска.

Уверен, данное мероприятие, проводимое в Год науки и инноваций в СНГ, станет значимым событием для российских молодых ученых и их зарубежных коллег.

Руководитель Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству
Ф.М. Мухаметшин



Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

Искренне приветствую будущих участников II Форума молодых ученых Сибирского федерального округа! Состоявшееся впервые на томской земле в 2009 году, это событие, надеюсь, станет традиционным.

Очень логично, что всесибирский форум молодых учёных пройдет именно в Томске - единственном городе страны, где градообразующую роль по Уставу имеет научно-образовательный комплекс. Томск - уникальный город, одно из главных преимуществ которого - высокая концентрация студентов и молодых ученых, которые, активно предлагая инновационные идеи и разработки, являются полноправными участниками инновационной деятельности.

В Томске у власти и общества есть понимание того, что будущее города связано исключительно с образованием, наукой и инновациями. Именно в Томске работают два ведущих в стране национальных исследовательских университета, пять студенческих бизнес-инкубаторов, все ключевые институты инновационного развития. Одна из первоочередных задач томской власти - создать условия для самореализации молодёжи в инновационной сфере. Мы проводим конкурсы молодежных проектов, направленные на поддержку молодых ученых в сфере наукоемкого бизнеса, увеличение числа молодежных инновационных проектов, размещенных в студенческих бизнес-инкубаторах.

Научный потенциал молодежи является фундаментом могущества и процветания и города, и страны. Сегодня мы ждем от вас, молодых ученых, не только результатов в фундаментальных исследованиях, но и новых решений многих экономических и социальных проблем. Форум молодых ученых призван объединить самую энергичную и талантливую молодёжь, уверен, он поможет сформировать эффективную систему коммерческого использования научных разработок, их широкого внедрения в производство.

Убежден, что наш форум станет дополнительным импульсом позитивным процессам, происходящим в нашей стране, позволит предложить не только Сибири, но и всей России новое видение инновационного развития.

Желаю всем участникам форума новаторского духа, стремления к истине, новых открытий и свершений! Удачи и плодотворной работы!

Мэр Томска
Н.А. Николайчук



Уважаемые коллеги!

В современном мире сложно переоценить значимость сферы науки и образования как одного из определяющих факторов успешного социально-экономического развития страны и повышения ее конкурентоспособности.

Вместе с тем для совершенствования данной сферы в отдельном государстве необходимо расширять международное сотрудничество, которое способствует обогащению новым опытом, имеющимся в ведущих мировых научных и образовательных центрах, а также позволяет поддерживать на высоком уровне требования к качеству научной продукции в стране.

В этой связи Российский союз молодых ученых уделяет особое внимание вопросам развития международного сотрудничества в сфере науки и образования, повышению эффективности научной и инновационной деятельности молодых ученых и специалистов нашей страны с учетом передовых мировых достижений.

Для обсуждения возможных сценариев и перспектив развития международного сотрудничества в данной сфере, выработки предложений по его расширению и обмена опытом решения существующих проблем Российский союз молодых ученых регулярно проводит тематические мероприятия. Одним из подобных мероприятий, запланированных на 2010 год, является II Форум молодых ученых Сибирского федерального округа «Международное и межрегиональное сотрудничество: новый взгляд на развитие карьеры молодого ученого», который состоится в Томске в ноябре и организуется совместно с Национальным исследовательским Томским политехническим университетом и Администрацией города Томска.

Приглашаем всех заинтересованных лиц принять участие в предстоящем Форуме!

Председатель Совета Общероссийской общественной организации «Российский союз молодых ученых»
А.В. Щеглов



Уважаемые молодые ученые, коллеги!

Вы - активная часть российского общества, неравнодушная и свободно мыслящая.

Ваша энергия - заряд, способный вооружить и повести за собой общество.

Сегодня университет - это возможность для тысяч молодых людей занять свое достойное место в жизни. В стенах вуза авторитет профессоров - стимул для молодого поколения к формированию гармонично развитой личности, способной быть лидером, работать в команде, действовать и побеждать в условиях конкурентной среды. Нас с вами объединяет творческая атмосфера, академические традиции, стремление к достижению

высокого качества в своей работе и ответственность за принимаемые решения.

Дорогие друзья! Пусть девиз ТПУ: «Знание. Свобода. Процветание» станет и вашим девизом.

Уверен, на площадках II Форума молодых ученых Сибирского федерального округа обязательно прозвучат актуальные идеи и опережающие время предложения!

Приглашаю вас к конструктивному диалогу и открытому сотрудничеству!

Ректор Национального исследовательского Томского политехнического университета
Профессор П.С. Чубик